

# 朝方要求彻查驻西班牙使馆遇袭

朝鲜外务省3月31日认定驻西班牙使馆2月遇袭事件是“严重恐怖袭击”，要求西班牙当局彻底调查。

西班牙一家法院3月26日公开的法庭文件显示，一伙人2月22日突袭朝鲜驻西班牙大使

馆，限制使馆人员人身自由，抢走电脑、硬盘和文件。一个寻求推翻朝鲜政权的秘密团体随后“认领”袭击事件，声称与美国联邦调查局分享情报。美国政府撇清干系，联邦调查局既不承认、也不否认。

朝鲜中央通讯社3月31日发布外务省一份声明。这是朝方首次回应使馆遇袭事件。

声明说：“非法进入、占领使馆以及勒索严重侵犯国家主权、公然违反国际法，这种行径不应该受到宽恕。”

声明说，朝鲜方面正在追踪有关美国联邦调查局和一个反朝团体参与这起事件的传言，希望西班牙当局以负责任的方式调查，将恐怖分子及其幕后操纵者绳之以法。“我们将耐心等待结果。”

# 暴力降级 巴勒斯坦人纪念“回归大游行”周年

数以万计的巴勒斯坦人3月30日在加沙与以色列交界区域集会，纪念“回归大游行”一周年。示威者与以色列军队发生冲突，4人丧生。

多家媒体解读，这场示威不如预期“暴力”，缘于以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)各有诉求，都希望平静度过“回归大游行”一周年纪念日。

巴勒斯坦人3月30日在加沙与以色列交界区域的5个地点集会，要求以方终止对加沙的封锁，允许巴勒斯坦人回到被占领土。

哈马斯高级官员巴塞姆·纳伊姆说，示威传递“一个非常重要的信息”，即巴勒斯坦人“平静地”聚集、“反对对加沙的侵略和包围”。

以色列军方说，大约4万名巴勒斯坦人参与示威。美联社报道，大多数示威者与围栏保持距离。随着人群聚集，当天下午，几十名示威者逼近围栏、挥舞巴勒斯坦国旗，向以色列士兵投掷石头和爆炸物。

以色列士兵回以催泪弹和实弹射击。

加沙卫生部官员说，4名巴勒斯坦人遭以军士兵射杀。法新社报道，316名加沙人在示威中受伤。美联社说，64人受伤。

3月31日早些时候，以色列来自加沙地带5枚火箭炮袭击，稍后朝哈马斯军事哨所开火回击。以以色列军方和加沙目击者说，没有人员伤亡。

巴勒斯坦人去年3月底在加沙与以色列交界区域发起“回归大游行”，抗议以方拒绝让巴勒斯坦难民回到被占领土。巴勒斯坦卫生部数据显示，自那时起，大约200名加沙人死于以军枪弹，一名以军士兵丧生在巴勒斯坦狙击手枪下。



巴勒斯坦人30日在加沙地带边境举行“回归大游行”一周年纪念活动，并与以色列军队发生冲突。冲突已致2名巴勒斯坦人死亡、112人受伤。

路透社报道，巴勒斯坦人“回归大游行”一周年集会的规模小于预期。

以军发言人、陆军中校乔纳森·孔里库斯说，示威“暴力显著减少”，说明哈马斯只要愿意，就能够遏止暴力。

包括哈马斯成员在内的数以百计巴勒斯坦

人身穿亮橙色背心，在现场阻止示威者靠近围栏。示威过程中罕见轮胎燃烧，浓烟同样不多。

美联社报道，阴雨天气似乎起到一些“降温”作用。

外界一度担忧“回归大游行”一周年纪念活动可能令紧张局势再度升级，缘由是以方3月

25日遭受来自加沙地带的火箭弹袭击，随后轰炸加沙地带。

埃及介入调停，劝以色列对加沙地带人员和商品的出入取消限制。哈马斯2007年6月夺取加沙控制权。以色列随后严密封锁加沙，理由是阻止哈马斯获取武器。国际舆论批评，封锁相当于对200万加沙居民施以“集体惩罚”。

美联社报道，“回归大游行”一周年纪念恰逢敏感时期，以色列和哈马斯这对“冤家”都有强烈意愿不动干戈、平稳度过。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡寻求在4月9日新一届议会选举中连任，却面临来自多名前军方首脑的挑战。他们认定内塔尼亚胡的加沙政策失败。按美联社的说法，内塔尼亚胡无计可施，一些时候不得不依靠哈马斯维持南部边境稳定。

加沙局势越发动荡令哈马斯头疼，缘由是十多年来的封锁导致那里失业率过半、长期停电、人员流动极端困难。

为避免破坏促使以色列放松封锁的谈判氛围，哈马斯先前承诺，会让示威者在“回归大游行”一周年纪念活动中与围栏保持安全距离。

多名哈马斯官员披露，以色列方面提供一揽子经济激励政策，换取加沙和以色列交界区域的稳定。哈马斯高级官员哈利勒·哈亚说，收到来自埃及方面的“积极信号”，一个埃及代表团定于3月31日赴以继续谈判。

哈马斯多名高层人士3月30日证实，埃及与以色列的谈判取得进展。这一组织在加沙的领导人叶海亚·辛瓦告诉路透社记者，“我们希望今后几天能完成谈判，就(放松)封锁有真正的突破。”

# 美国拟切断对中美洲三国援助

美国总统唐纳德·特朗普指认萨尔瓦多、危地马拉和洪都拉斯“组织”非法移民持续北上，威胁美国南部边境，3月30日声称要切断对这三个中美洲国家的直接援助。

民主党人警告，这一举措可能适得其反，帮助三国改善民众生活质量才能“治本”。

## 出新招

特朗普说：“我们切断对洪都拉斯、危地马拉和萨尔瓦多的援助。我们一直向他们提供大笔钱，但不会再掏钱，因为他们不会回报什么。”

美国国务院随后发布声明，证实依照总统指令，正准备切断对中美洲三国2017至2018财政年度的援助。“我们正在与国会接触。”

一名国会助理估算，所涉金额总计大约7亿美元。

长久以来，大批中美洲人经由墨西哥北部边境进入美国，其中以危地马拉人、洪都拉斯人和萨尔瓦多人居多。特朗普一直视这些非法移民为“眼中钉”，把阻断非法移民潮当成去年国会中期选举的重点话题。美联社报道，随着“通俄”调查结束，特朗普近期再次开始与非法移民“较真”。

特朗普29日威胁，如果墨西哥无法阻止非法移民前往美国，他下周可能关闭南部边境。他指认萨尔瓦多、危地马拉和洪都拉斯“组织”并“送走”非法移民队伍。

## 挨批评

路透社解读，美国国务院所说“与国会接触”，意味着特朗普政府有意征得国会同

意，随后切断对中美洲三国的援助。

特朗普宣布有意切断援助同一天，多名民主党籍众议员正在萨尔瓦多访问。

国会民主党人警告，特朗普的“狠招”只会增加抵达南部边境的非法移民人数。

众议院外交委员会主席埃利奥特·恩格尔和其他几名民主党籍众议员在一份声明中说，美方援助有助于应对中美洲人持续不断拖家带口北上的“根本原因”，特朗普的做法“起反作用”。

2020年总统选举民主党籍热门竞选人贝托·奥罗克在得克萨斯州边境城市埃尔帕索参加集会时说，特朗普的移民政策制造“恐惧和分裂”。

不少中美洲国家民众不堪暴力侵扰而远离家园。美联社先前报道，面对贫困和帮派横行，危地马拉、洪都拉斯和萨尔瓦多民众普遍感到绝望和无助。

## 遭无视

特朗普就任总统以来，美国政府几次修改针对中美洲国家的政策，包括宣布终止向萨尔瓦多和洪都拉斯人提供“临时保护身份”。这项决定一旦生效，大批中美洲人将面临遣返前景。

美方强硬姿态没有让一些决心“北上”的中美洲人放弃。

萨尔瓦多45岁的砌砖工人马里奥·加西亚告诉路透社记者：“这里没有工作，而我们想要改善生活……我才不管特朗普说什么，反正我决定了(北上)。”

萨尔瓦多政府先前承诺设法阻止非法移民持续北上，效果难言显著。加西亚和其他大约90人打算周末乘坐一辆大客车，向美国进发。据当地人称，这是自去年10月以来第十支赴美“队伍”。

## 关注北京世园会

### 植物与园艺殿堂 科技与人文盛宴 ——中国贸促会负责人谈北京世园会

1999年，昆明，中国首次举办国际最高级别的世界园艺博览会。

2019年，北京，世界目光再次聚焦中国，一场“绿色生活 美丽家园”的盛会即将拉开大幕。

本届“长城脚下的世园会”有哪些突出特点？有哪些“绿色期待”？

北京世园会组委会副主任委员、中国贸促会会长高燕告诉记者，本届世园会将约有110个国家和国际组织、120多个非官方参展方参展，将刷新世园会参展方历史纪录。在5个多月会期内，将举办2500多场次各类活动，预计1600万人次参观。

世园会，顾名思义，是一场植物当主角的盛会。

国际展园，有表现多彩园艺文化和生活方式的建筑园艺，如日本园和印度园等；有展示现代园艺技术和发展成就的科技园艺，如卡塔尔园和德国园等；还有返璞归真、强调田园本色的传统园艺，如荷兰园和柬埔寨园等。

国内展园，牡丹、荷花、兰花、月季、茶花等争奇斗艳，秦岭迎客松、西藏左旋柳、安徽醉翁榆等地方植物让人大饱眼福。

北京世园会，不只是植物的盛会，还是科技的盛会、人文交流的盛会。

北京世园会政府总代表、中国贸促会副会长陈洲说，以物联网和5G为“神经”，以大数据与人工智能为“大脑”，北京世园会将从园林艺术的展

示舞台变成人、科技、自然与文化相结合的视觉盛宴。智慧城市建设展示、机器人服务员、全程智慧导游等将让游客亲身体验到科技进步的巨大魅力。

据介绍，世园会期间，国际性活动丰富多彩，包括参展国国家馆日、国际组织荣誉日、国际竞赛、专业论坛、世界民族文化展示等；中国特色的活动有中国国家馆日、省区市日、花车巡游等。此外，还将举办馆际交流、国外代表团访问省区市、经贸代表团交流会等活动。

各国和国际组织积极参与的同时，国内31个省区市及港澳台地区正在全面建设自己的展园，届时将集中开展推介会、文艺演出和经贸交流活动。

“可以说是百花齐放、各具风采，将极大地放大世园会的辐射外溢效应。”陈洲说。

当前，世园会各项筹办工作进入冲刺阶段。在总面积503公顷的核心园区，“一心、两轴、三带、多片区”的山水田园格局初现——中国馆、国际馆、生活体验馆、植物馆四大主场馆基本建成；妫河生态休闲带、园艺生活体验馆、园艺科技发展带以及世界园艺展示区、中华园艺展示区等多个片区逐渐搭建成形。

“我们欢迎世界各地的朋友来到北京，相聚在美丽的长城脚下、妫水河畔，亲身领略时代特征鲜明、中国特色彰显的国际一流盛会。”高燕说。

本版稿件文图均据新华社

# 盛京医院帕金森患者宣讲活动

中国医科大学附属盛京医院从2010年成立帕金森专门门诊，9年来接诊大量帕金森病患者，积累了丰富的治疗经验。值此“世界帕金森病日”来临之际，我院帕金森诊疗中心举办大型患者宣讲活

动。欢迎广大帕金森病患者及家属参与!

时间:2019年4月3日上午8:30-11:00

地点:盛京医院南湖院区A座15楼神经内科病房